

Zadevo je končno izravnal stražnik in odpeljal vročekrvnceža v hladilnico policijskega komisariata.

m Petek — dan beračev. Kljub strogemu policijskemu nadzorstvu, ki je ob petkih posebej posvečeno beračjem, se ta nadlega ne da omejiti, kaj še-le odpraviti. Danes dopoldan je bilo zopet aretiranih 6 beračev, nepoboljšljivih grešnikov, ki so bili že večkrat kaznovani. Ponovno so jih oddali v zaporo okrajnega sodišča.

m V Studencih je bilo do sedaj pri sokolskih prireditvah vsakokrat sedem križev in težav z razsvetljavo, pa naj so bile petrolejke, karbidke ali pa helioforke. Sedaj je pa konec teh nadlog, ker ima Sokolski dom električno razsvetljavo ne samo v notranjih prostorih, ampak na vrtu. Torej ni nobene nevarnosti, da bi se pri nedeljski prireditvi kdo zgubil.

o Odbor Sokolskega društva v Mariboru poziva vse članstvo, da se udeleži civilno z znaki prireditve bratskega društva v Studencih, ki se vrši v nedeljo, dne 15. avg. ob 15. uri popoldne v Sokolskem domu v Studencih. Bratsko društvo v Studencih zasluži od strani mariborskega sokolstva popolno podporo, zato pričakuje odbor, da se bo članstvo odzvalo temu pozivu polnoštevno. — Zbirališče pri Narodnem domu ob 14. uri. — **Z d r a v o!**

m Petek 13. v Veliki kavarni elitni koncert s kabaretno predstavo, odhod Xilofon virtuozu Ernesto. 1626.

Kino

GRAJSKI KINO

Četrtek 12. avgusta do vključno nedelje 15. avgusta igra **Fantom opere**. Silno napeta senzacionalna drama po romanu, ki je bil izdan v vseh deželah sveta in pisan v vseh jezikih. (Pred kratkim ga je objavil list »Jutro«.) Lon Chaney in Mary Philbin v glavni vlogi.

APOLO KINO

Od 13. do 16. avgusta Človek z brazgotino. 7 činov o ljubezni in silnem brez zakonju. Najnovejši in najsijajnejši Henry-Porten-film. V glavnih vlogah prvovrstni igralci, kakor Henny Porten in Memo Benassi.

KINO »DIANA« STUDENCI

Od srede 11. do 13. avgusta Rin Tin Tin! Drama v 5. činih, v glavni vlogi Eva Novak.

Sport

Mariborski posestniki linačne tekme za kraljev pokal se vabijo, da v svrhu pravočasne nabave vstopnic javijo svojo udeležbo najkasneje do danes zvečer ob 11. uri v kavarni »Central«. V prijavnici, ki naj vsebuje točno ime in stanovanje, naj tudi navedejo vlak s katerim žele potovati v Ljubljano.

ISSK Maribor — hazena odsek odpotuje danes popoldan v Opatijo. Prva družina ISSK Maribora, ki je ena najboljših družin v Sloveniji, bo nastopila proti SK Olimpija. Želimo ji na vročih tleh našega Primorja obilo uspeha.

Izpred sodišča

Maribor, 12. avgusta. Junak dravskega kopališča je neki Josip R. Bil je v zadregi za denar, zakaj lačen človek se tudi v vodi prijetno ne počuti. Dolgo je ugibal, kako bi prišel do denarja. In jo je iztuhljal. Neopazen je splezal skozi neko odprtino na stropi kabine, v kateri je imel dr. Š. shranjeno obleko in mu je izmuznil 400 Din. Pa moža je nekdo videl, ko je plezal iz kabine in so ga kmalu ujeli. Danes se je moral zagovarjati pred okrajnim sodiščem. Dobil je 10 mesecev težke ječe.

Plačilni natak Mirko se je moral zagovarjati, da je pobasal denarnico nekoga trgovca A., ki jo je le-ta pozabil v kavarni. V denarnici je bilo 1020 dinarjev. Mirko je izprva tajil, da bi bil kaj našel, pozneje pa so odkrili listnico na stranišču in je slednji priznal, da jo je vzel. Vrniti je 990 dinarjev po pošti. Zasili so ga v 4mesečno težko ječo.

Usodni rdeči nagelj

Češki listi so prinesli sledečo zanimivo dogodivščino:
Višji finančni uradnik F. J. se je pehal z brzovalkom iz Cheba v Karlovo Vary z namenom, da si malce odpočije v tofni svetovnem kopališču. V istem kupcu kot on je sedela neka jako elegantna družba, obstoječa iz dveh gospodov in ene dame. Dama je bila zelo priključiva, ena tistih nevarnih žensk, čijih pogledi so opojni kot južno vino. Počasi

Z ormoške razstave

Maribor, 13. avgusta.

V nedeljo se bo zaključila v Ormožu obrtno-gospodarska razstava, ki je bila otvorena dne 8. t. m. Take razstave nimajo namena, da bi razstavljalci sklepalih kdovekake kupčije, ker se v manjših okoljih obrtniki predobro poznajo in interesentje vedo tudi brez razstave zanje, velik pa je njihov pomen v gospodarsko-vzgojnem smislu. Za razstavo izdelajo obrtniki svoje najboljše izdelke, živinorejec pripelje najlepšo živino, vinogradnik izbere najboljše vino. Tako nastaja tekma, trud za izboljšanjem, večja izbirnost, zato pa tudi večji kritičizem in boljše razvita sposobnost. Za občinstvo, ki pride pogledat tako razstavo, so razstavljeni predmeti v veliki meri podučeni. Nujno se širi čut za napredek in volja k napredku. Vzbuja se zdrav ponos na domači kraj, na njegove obrtnike in gospodarje. Ni mogoče, da ne bi bila količak dobro organizirana okrajna razstava vsaj v moralnem oziru uspešna.

Ne čudimo pa se, da je ormoška razstava uspešna in v moralnem in v gmotnem oziru. Ogledali smo si razstavo in se prepričali, da glasovi, ki smo jih bili že prej slišali o tej razstavi, niso prazno hvalisanje. Videli smo samo obrtno razstavo in moramo reči, da so obrtniki ormoškega okraja ustvarili tako čedno izdelke, da lahko veljajo za najboljše obrtniki naših večjih mest. Takoj pri vohu opaziš dve značilnosti, ki očitujeta »geniusa loci«: cvetlice in vinske sode. Lep, pisan in svetleč je ta svet in njegove trte rodé slovito vino, ki polni zajetne sode! Potem greš naprej po sobanah bivše šulferajnske, sedaj meščanske šole in opaziš prav mične izdelke raznih kolarjev, mizarjev, sedlarjev, krojačev, čevljarjev itd. Videti je, da so prodrli na deželo najmodernejši vzorci. Pa ne samo to! Povečal se je okus. Če pogledaš kočijo, ki jo je izdelal ormoški kolar, se čudiš eleganci, ki je ne prekosi tako kmalu kak kolar v večjem mestu. To velja tudi v pohištvu. Razen obrtnikov iz ormoškega okraja, so razstavili tudi nekateri prekmurski obrtni-

ki. Dasi so večinoma delali nalašč za razstavo in so pokazali najbolje, kar znajo, je vendar dejstvo, da se naša obrt vsepovedno razvija, da zmaguje napredek nad primitivnostjo. Menimo, da so dosedanje razstave v raznih naših krajih, zlasti pa v Mariboru, blagodejno vplivale na obrtništvo. Sedaj se bodo ti volivi razrasli na široko. Vseeno srečavali na okrajnih razstavah. Tu velja razstavljalcem in prirediteljem vse priznanje in — le tako naprej!

Ormoška razstava je dobro obiskana. Posebajo jo v velikem številu tudi okoliški kmetje, prišli pa so interesentje iz raznih mest, zlasti iz Maribora, Ptuj, Čakovca, Varazdina itd. Žal, da je dež skvaril živinorejsko razstavo, vzlic temu pa je — kot smo se prepričali po fotografijah — zbrala le-ta prav krasne eksemplarje, ki pričajo, da tudi ta panoga v ormoškem okraju lepo napreduje. Na vinarski razstavi je bilo razstavljenih 155 vinskih vrst, vse sami domači pridelki, med njimi znamenite specialitete iz Jeruzalema, Vinskega vrha in od drugod. Prodalo se je nad 200 hl vina. Tudi nekateri obrtniki so napravili lepe kupčije. V nedeljo se bo vršil v Ormožu krajinski gasilski zlet. Prijavljenih je že sedaj okrog 800 gasilcev; če bo vreme količak ugodno, je pričakovati tega dne naval na razstavo.

Ormoška razstava je sad organizatoričnega dela tamošnjih gospodarskih krogov, ki jim stoji na čelu gg. Ludovik Kuharič in mestni župan Ivan Veselič. Pod predsedstvom prvega je odbor z raznimi oddelki izvršil veliko in uspešno delo. Za razstavo so si pridobili za sluge še glavni tajnik Rado Polak in načelniki posameznih oddelkov, med njimi Janko Grivec (finančni odsek), Lovro Petovar (vinarski odsek), Avg. Kreutz (blagajnik), Jakob Maicen (obrti odsek), Fran Hanželč (živinorejski odsek), Alojzij Jančevič (konjerejski odsek), notar L. Sevnik (stanovanjski odsek). Delu teh vrlih mož gre hvala, da je dobil Ormož zanj docela častno obrtno-gospodarsko razstavo.

prijateljsko razide. Njegovi verniki pa so poslali izvršilnemu odboru proglas, ki se je končal s klasičnim stavkom: »Prosimo, da se Ahmetova izključi iz komunistične stranke, da bo 85 pravovernikov dobilo zopet svojega duhovnika. Upamo, da se bo vse izvršilo v smislu predležeče resolucije«.

Večina slik izdelanih v sovjetski Rusiji je presičenih s komunistično idealogijo in imajo popolnoma propagandni značaj. Enake pojave zasledimo tudi v kinematografih. Vse te slike in filmi pa so se meščanom že pristudili, radi česar je kinopodjetje v Uževsku v namenu, da privabi čim več ljudi, svoj film tako-le priporočalo: »Film je brez vsakršne ideologije in za široke sloje brez slehernega vzgojnega momenta«.

Čudne legitimacije izdajajo sovjetski uradi, predvsem oni globoko v notranjosti. Aleksandrovski vaški izvršilni odbor je izdal takole potrdilo: »Potrdilo se izdaja Serafini Mihaelovi-Larjonom, ki dokazuje, da je pisarna, neporočena, stara 45 let, gospodinja ter da je v resnici oseba, katere podatki so zgoraj navedeni. — Potrdilo velja 6 mesecev«.

Jako zanimivi so tudi novi napisi na pokopališčih. V Kazimovu je na nekem kamnu ta-le napis: »Tukaj počiva bivši sluga Gospodov, sedaj svobodni nebeški državljan, Nikola Zoščenkovec, star 48 let«. V mestu Anapi se nahaja nagrobni kamen z napisom: »V tem grobu leži nepremično telo bojevitega orla Ivana Kočetkova, starega 28 let. Mir njegovemu bojevitemu pepelu«. V Tagaurogu je na pokopališču plošča, na kateri je zapísano: »Daj, o Bog, večni mir od generala Wrangla osleparjenemu pepelu kozaka Riežinske stanice, Semenu Kuvaldimu, ki se je vrnil v okrilje sovjetske vlade in v tvoje carstvo«.

Mnogo zanimivih napisov je najti tudi nad trgovinami. V Črni gori visi ta-le napis: »Artel invalidov z mesarskimi proizvodi. Prekajajmo in solimo sunke meščanov in lastne«.

Samomori in njih vzroki

Maribor, 13. avgusta.

Statistike se navadno suhoparne in neprebavljive, vendar nam kažejo njih številk, kako se izpreminjajo časi. Za čarajne razmere je najbolj značilna letna statistika samomorov. Njene številk pripovedujejo kakšni vzroki življenja ljudi v prostovoljno smrt. Zanimivo je n, pr. že to, da je število samomorov radi dužinskih prepisov zrastle na 100 odstotkov. Nekoč so bili ljudje srečnejši v zakonu, ali dandanašnji se zdi, da so manj sposobni za križe in težave, ki so v zvezi z rodbinskim življenjem. Ljudstvo je sigurno izčrpano in oslajljeno; boleznijo v znatni meri narasle. To izpričuje tudi nadaljnja številk, ki kaže, da je sedaj za 250 odstotkov več samomorilcev radi boleznijo, nego jih je bilo povprečno v letih pred vojno.

Pomanjkanje in revščina tudi prižene ta mnogo ljudi do prepada prostovoljne smrti. Število samomorov radi bede je zrastle za 80 odstotkov. Toda statistiki so morali otvoriti nove rubrike za vzroke samomorov. Ena izmed njih je »stanovanjska beda«. Tega vzroka pred vojno niso poznali. Takrat ni bilo obupancev, ki bi šli v smrt zavoljo tega, ker si niso mogli najti stanovanja. Sedaj jih je 12 procentov.

Če more biti v taki statistiki sploh kaj razveselivega, tedaj je to majhen, neznamenat vzrast samomorov radi nesrečne ljubezni in radi strahu pred kaznijo. Čeprav je število samomorov v velikih mestih zrastle za 65 odstotkov v primeri z l. 1913, imajo nesrečni zaljubljeni dokaj malo udeležbe na vzrastu. Samo za 2 odstotka jih je več. Pred 20 leti je bilo med nesrečnimi zaljubljenimi mnogo mladeničev, dijakov in mladih deklet. Danes se te vrste samomorov rekrutirajo večji del iz vrst starejših mož in žena, ki bi si hoteli ustvariti lastno ognjišče, pa jim branijo neugodne razmere, draginja, slab zaslužek in stanovanjska beda. Obupažo in gredo v smrt. Mladi, rosnoletni ljudje se menijo bijajo iz ljubezni, ker jim današnja precejšnja svoboda v ljubezenskih stikih dopušča, da lažje žive. In današnja mladež si ljubezni ne jemlje tako zelo k srcu!

Značilno je, da se danes prav malo ljudi ubije od strahu pred kaznijo. Pred vojno je bilo tega veliko več. Ljudje so se bali bali kazni. V težkem življenjskem bolju se je ta strah zmanjšal. Prav tako je neznanost število onih, ki se ubijajo radi življenjske prenasičenosti. (Po Slov. Denniku.)

ARGUS je naš najboljši domači informacijski zavod ima v vseh mestih zanesljivo poverjenike daje informacije o vsem, posebno pa se o ugovornem stanju denarnih zavodov, trgovsko-industrijskih podjetij in pri vatnih oseb ova informacije so očne, izdane in brzo se nahaja v Vuku Karadžića ul. 11, Beograd — telefon je 6-25, a brozjavni naal. Argus

izbiro mesečnih sob prilično tudi praznih s sovporabo kuhinje nudí „Marstan“ Rotovski trg 4, 1629

Ekspozitura „Marstan“ se nahaja Aleksandrova cesta št. 45 v gostilni nasproti kolodvoru, 16:0

Dva dijaka se sprejmeta na hrano in stanovanje. Strogo nadzorstvo. Naslov v upravi, 1632

Pristopajte CMD!

KLUB-BAR
16.—31. avgusta
VELIKI PROGRAM
z znamenitimi atrakcijami
Wellmont-Duo
American — Colonred Entertanones
Clara Chaumont — Inge Breton — švedske plesalke
Pia Sallelerle
Carola Ruska
ARCANO
kralj tatov. 1614

Salame

la novo blago, povsem zrela, ravno tako masti in slanino, razpošiljam po pošti in železnici. Cenik na zahtevo pošiljam brezplačno. Iščem zastopnika (agenta). **Milivoj Putnik**, Tvorica salame in prekajenega mesa, Bela Crkva (Banat). 1631